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MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Bevraging her- en nevenbestemming parochiekerken  -  Resultaten West-Vlaamse 
besturen

In maart - april 2021 werd op vraag van minister Somers en minister Diependaele door 
de Vlaamse agentschappen Binnenlands Bestuur en Onroerend Erfgoed een bevraging 
gedaan bij 300 Vlaamse burgemeesters specifiek rond de her- en nevenbestemming van 
parochiekerken.

116 lokale besturen namen finaal aan deze bevraging deel, zo ook 30 (van de in totaal 
64) West-Vlaamse lokale besturen.

1. Kan de minister verduidelijken welke concrete West-Vlaamse lokale besturen 
deelgenomen hebben aan deze bevraging en per lokaal bestuur verduidelijken 
hoeveel katholieke parochiekerken het bestuur op het eigen grondgebied heeft?

2. Kan de minister de info die via deze bevraging kon vergaard worden rond 
onderstaande zaken specifiek bij West-Vlaamse lokale besturen toelichten:

a) het aantal kerken waarvoor elk West-Vlaams lokaal bestuur de afgelopen tien 
jaar succesvol een herbestemming gerealiseerd heeft;

b) het aantal trajecten dat elk West-Vlaams lokaal bestuur de afgelopen tien jaar 
heeft opgestart met het oog op herbestemming of nevenbestemming van 
parochiekerken die evenwel finaal niet tot een herbestemming of 
nevenbestemming hebben geleid;

c) het aantal nog lopende trajecten per West-Vlaams lokaal bestuur met het oog op 
herbestemming of nevenbestemming van parochiekerken;

d) de achterliggende redenen voor het niet slagen van elk traject voor 
herbestemming/nevenbestemming (te hoge verwervings- of verbouwingskosten, 
onduidelijke eigendomssituatie, ligging of omgeving die verhinderend werkte, 
lopende erfdienstbaarheid, gebrek aan draagvlak bij de bevolking, gebrek aan 
akkoord binnen bestuur over concrete herbestemming of nevenbestemming);

e) het aantal kerken waarvoor elk West-Vlaams lokaal bestuur een toekomstige 
herbestemming binnen een periode van tien jaar wenselijk acht;

f) het soort functies die elk West-Vlaams lokaal bestuur daarvoor wenselijk acht 
(publieke herbestemming, private herbestemming met commerciële inslag, 
private herbestemming met niet-commerciële inslag, ontmoetingsplaats, 
woonfunctie, recreatieve functie of sloop).



3. Kan de minister voor elk van de gerealiseerde herbestemmingen voor West-Vlaamse 
parochiekerken in West-Vlaamse gemeenten gevat door deze bevraging 
verduidelijken over welke concrete kerken het gaat en toelichting verschaffen bij de 
concrete nieuwe herbestemming waarvoor finaal is gekozen?

4. Heeft de minister daarnaast weet van gerealiseerde herbestemmingen voor 
parochiekerken in West-Vlaamse lokale besturen die niet deelgenomen hebben aan 
deze bevraging? Zo ja, graag verduidelijking op welke concrete kerk(en) deze 
herbestemming van toepassing is en voor welke concrete herbestemming werd 
gekozen.

5. Kan de minister voor elk van de herbestemmings-/nevenbestemmingstrajecten die 
nog aan de gang zijn voor West-Vlaamse parochiekerken gevat door deze bevraging 
verduidelijken over welke concrete kerken het gaat en toelichting geven bij de fase 
waarin het traject zich bevindt?

6. Heeft de minister daarnaast weet van lopende herbestemmings-
/nevenbestemmingstrajecten voor parochiekerken in West-Vlaamse lokale besturen 
die niet deelgenomen hebben aan deze bevraging? Zo ja, graag verduidelijking op 
welke concrete kerk(en) dit/deze traject(en) van toepassing zijn/is en in welke fase 
dit/deze traject(en) zich momenteel bevindt/bevinden.

7. Kan de minister voor elk van de herbestemmingen voor West-Vlaamse 
parochiekerken die de komende tien jaar wenselijk worden geacht (en dus gevat zijn 
door deze bevraging) verduidelijken over welke concrete kerk(en) het gaat en 
verduidelijken of en zo ja, welke voorbereidende stappen het lokaal bestuur daarvoor 
al ondernomen heeft?

8. Kan de minister een overzicht geven van de erfgoedpremies die door alle West-
Vlaamse lokale besturen sedert 2011 zijn aangevraagd die kunnen gelinkt worden 
aan de herbestemming of nevenbestemming van een West-Vlaamse parochiekerk? 
Graag met inbegrip van de naam kerk, gemeente, datum aanvraag, gevraagde 
premie en beslissing agentschap toekenning/weigering (inclusief datum).

9. Kan de minister een overzicht geven van de erfgoedpremies die aan alle West-
Vlaamse lokale besturen de voorbije tien jaar zijn uitbetaald die kunnen gelinkt 
worden aan de herbestemming of nevenbestemming van een West-Vlaamse 
parochiekerk? Graag met inbegrip van de naam kerk, gemeente, datum positieve 
beslissing, datum uitbetaling en effectief uitbetaalde premie.

10. Hoe verhoudt het aantal gerealiseerde herbestemde/nevenbestemde parochiekerken 
in West-Vlaanderen zich tot de gerealiseerde herbestemmingen/nevenbestemmingen 
van kerken in andere provincies?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (253), Matthias Diependaele 
(312)



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 312 van 24 maart 2022
van CATHY COUDYSER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door dhr. Bart Somers, Vlaams minister, 
bevoegd voor Binnenlands Bestuur.


